

读者评议团

南菁:政府投资几千万元对白莲巷片区环境进行综合整治,是一项民心工程。重要的不仅是对老小区整治得如何,还有整治后的长效管理如何。我希望老小区的百姓能珍惜整治的成果,社区干部能乘整治的东风抓好管理,让老小区焕发出新的生命力!这才是记者写此文章的目的所在。三茅宫的严老热心助人的精神值得学

习和弘扬!我衷心祝愿严老健康长寿!
周斌:人们都说“邻里好,赛金宝”。可不是嘛,四圩社区的严老真正让我们体会到了这句话的精髓,让我们动容。邻里之间就该互相帮助,不要让人与人之间变得冷漠。可喜的是,在严老的感染下,其他居民开始加入到小区的管理中,正应了蹲点记者所说的:“只要你愿意付出爱,其

实是可以相互感染的。”
怀民:白莲巷片区迎来前所未有的环境整治,我很感动,也很感谢。居住在其他老小区的群众,也盼望整治早日到来。
陈圣英:83岁的严升贵老人用实实在在的行動赢得了社区“总理”的桂冠。期盼我们身边多一些这样的“总理”,人人学做这样的“总理”!

老记评议团

陈声秦:“四圩社区有个热心助人的严总理”,一个朴实的标题,准确地“丈量”出记者蹲点与社区居民的亲密度。没有惊天动地的事迹,却有着根植基层的感人故事,文章娓娓道来,多视角,多层次地向读者展示了一个可敬可亲八旬老人不为名不为利,甘于为邻里默默奉献的画卷。这样的正能量,读者记者都需要。

写,蹲点之后,这样的想法有了改变。社区里有最鲜活的第一手素材,可是更多的是琐碎、繁杂和重复。将这些琐碎、繁杂和重复,整理成一篇或温暖或理性同时还兼具新意的稿件,并不是件容易的事。杨泠的稿子,采访细致、笔触细腻,一个业余“小巷总理”的形象跃然纸上;而张兆勇的稿件则选取了“环境整治”这个老小区居民都很关注的问题来写。一个写人,一个叙事,都是用心

之作。
胡健:社区里的事,不论大事还是小事,总关乎民生。张兆勇写的白莲巷片区“前所未有的”环境整治,属于社区里的大事,反映了政府对民生的高度关注;而杨泠稿件中83岁的“严总理”,尽管年龄大了,还在为身边许多需要帮助的人送去温暖,更是充满了邻里之间的温情。稿件从小事着手,小中见大,以细腻的笔调呈现凡人的温暖。

朱秋霞:以前我总以为社区稿子好

上期评议结果



A3

记者编辑社区蹲点

31

长江晚报

2013年11月25日 星期一
编辑 徐贤礼 版式 李莺

校对 曙光

这叫和谐

这里是个“民族村”

田家门社区与别的社区有些不同,这里少数民族群众较多。“民族同心工程”开展一年多来,服务少数民族群众渐渐成了田家门社区的品牌和特色。

回族老人戴维高长期瘫痪在床,生活不能自理。不久前,在社区工作人员联系下,解放军第三五九医院医护人员走进老人的家。医护人员细心地为他免费体检,并告诉他生活中需要注意的事项。这让老人很感动。

这是社区为少数民族群众服务的一个例子。“田家门社区是一个多民族社区,社区总户数2012户,总人口6028人,其中少数民族户数76户,少数民族人口144人。其中回族116人,蒙古族16人,土家族3人,傣族1人,壮族、苗族、达斡尔族、维族各2人,早在2005年,社区就被京口区统战部、民宗局授予民族工作先进单位。”社区党委副书记李慧青介绍,社区把少数民族特色工作与社区建设有机结合起来,广泛开展“民族同心工程”系列活动。

“去年10月25日,田家门社区正式启动‘民族同心工程’,京口区统战部、民政局、民宗局以及6家结对共建企业现场

捐赠5万余元作为启动资金。”李慧青说,“民族同心工程”开展后,社区联合高校、医院开展了许多活动。比如,针对老人群体法律知识缺乏,在购物时容易陷入消费陷阱的情况,社区主动结对江苏大学文法学院,通过宣传活动提醒老人别受忽悠,通过深入浅出的讲解,引起老人们的共鸣。

田家门社区“民族同心工程”主要开展四个类型的工作:多层次、多方位宣传民族政策;全力为少数民族群众提供法律、医疗、政策上的帮助,对身患重病的困难群众提供医疗及资金帮助;社区品学兼优困难家庭子女有3人,为更好地帮助他们完成学业,社区积极联系相关单位对他们进行结对帮扶,设立奖学金;社区困难家庭有9户,低保2户,困难党员5人,对于他们生活中的困难,社区帮忙解决。

“社区先后成立了‘民族同心工作室’、‘民族同心宣传画廊’、‘民族同心流动展牌’、‘民族同心亭’等。”李慧青表示,社区“民族同心工程”开展时间只有一年多,接下来社区准备投入更多的精力,努力做好少数民族群众的服务工作,达到和谐相处,共同发展。(张兆勇)



民族同心亭 张兆勇 摄



刷二维码
上金山网
查看社区蹲点专题
镇江报业传媒集团
全媒体中心出品



蹲点记者:张兆勇
(经济民生部记者)

蹲点社区:
健康路街道田家门社区

蹲点感言:
多民族社区的有益尝试

与其他社区相比,田家门社区少数民族居民相对较多,但是从数量上来看,依然只占较小的比例。由于语言、生活习惯等的差异,如何与少数民族群众和谐相处、共同发展,田家门社区“民族同心工程”是一个好的尝试。其实,在生活中,我们也会遇到别人的生活习惯与我们不同,请保证足够的尊重。

张兆勇



蹲点记者:杨泠
(新闻策划部记者)

蹲点社区:
七里甸街道万科社区

蹲点感言:
幸福,需要共同创造

干净的道路,整齐停放的车辆,青少年法治文化公园,免费开放的健身房、图书室等涉及居民生活和学习等多方面的设施,体现出社区工作人员要为居民创造幸福;“幸福宣言墙”建成之后,社区居民主动学习“宣言”,改掉以往不文明行为,是想把社区逐步建设成为环境优美、治安良好、人际关系和谐的幸福社区。正是因为双方共同的努力,使得居住在这里的人们更加有幸福感。其实,我们平时追寻的幸福生活,就在咫尺,只要有创造的信念,迈开步子,就会发现,获得幸福是可以很简单的。

杨泠

这叫自律

这里有面“幸福墙”

“呵护孩子的自尊”、“邻居长时间不在家时,我们帮助照看”……昨天中午11点钟左右,几位结伴路过七里甸街道万科社区的市民站在该社区“幸福宣言墙”前,阅读墙上的文字。

“万科社区是一个年轻的社区,居民相对来说素质也不错,可仍然避免不了有一些诸如随地乱扔杂物、随处吐痰等不文明现象。”万科社区党总支书记王佳说,“如果直接上前指正,不但不能起到预想作用,可能还会引起对方反感,我们就想,如果社区能有自己的公约或条款对居民日常行为正面引导,那就好了”。有了这样的思考,万科社区的工作人员开始着手制订“幸福宣言”。

“这些‘幸福宣言’,就是针对生活中不文明、不和谐的现象,在居民中征集的社区生活准则和宣言。”王佳说,今年2月份起,万科社区工作人员特别制订了《幸福宣言》征求意见稿,向辖区居民发放了2000份,回收了1845份。经过讨论和整理,在今年8月16日,这面长12米,宽1.5米的“幸福宣言墙”在万科社区办公楼东侧草坪建成,墙体上25条涵盖居民家庭教育、环保意识、相处方式的“幸福宣言”不时引来路人驻足学习。

提到“幸福宣言墙”建成后社区的变

化,王佳乐呵呵地说,“每天晨练和傍晚散步时间,都是‘幸福宣言墙’最受关注的时候,经过时停下来看一看内容、交流交流体会,似乎成了这些居民每日‘必修课’,就是在这样一望、一读、一聊间,健康文明的生活理念入了心,小区居民的生活习惯悄悄地发生了改变。”

“‘幸福宣言墙’建好后,给我留下最深的印象就是小区里的环境逐渐变好了,以前草坪上还能看到废纸屑、包装袋什么的,你看,现在几乎没有了吧。”中午吃完饭带着孙女出来散步的韩女士告诉记者,每天从家里到社区公园时,都会经过这面

“幸福宣言墙”,自己也常常会墙上的内容逐一念诵,“就当是为自己加深印象,以后多一点文明遵守的自觉吧。”

在万科社区,除了这面“幸福宣言墙”,在辖区主次干道两侧,还有约80面“讲文明树新风”公益广告及“遵德守礼”提示牌,在万科社区特设的公用自行车棚上,还竖起了8面显示人文关怀的公益提示,这些设置虽然微小,但是,让走在小区里的人感受到社区对于生活环境和人文礼仪氛围的培养,也感受到社区工作人员和居民点滴真情的显露。

(杨泠)



社区居民在“幸福宣言墙”前 杨泠 摄